Kepdiowo 1

Metpnon mAnpogopiac

H pétpnon tne minpogopiog avdyetouw otn uétpnon g ofefoudtnroc yio éva ohvoho evde-
Youévev. Qg mnyr mhnpogopliag opiletar 1 Sradixacia mopaywyRs evog cuVOLOL GUUBOAGY 1
EVOEYOPEVLY :

S ={s1,82,""*, Sn}

e xde obpPoro avuotoryel wo TdavoTTA EPPYAVIONS TOU avTioTOL 0L EVOEYOUEVOU

{p17p27 o 7pn}

OAdxhnpo 1o olvoho cuviotd T Befoudtnta ye mdavotnta 1.

H minpogopia yio xdde evdeyduevo uetpd v afefurdtnta eppdviorc tou. I't" autd opileton
OC W g oeYNTIX ouvdptnon g TAvOTNTIC TEAYHATOTOINoNG EVOS EVOEYOUEVOL, KOOTE
660 UixpoTepy eivan N mavoThTa TOou EVOEYOUEVOL TOG0 Ueyahltepn elvar 1) TANpogopla Tou
xoullet. Apa n mAnpogopio elvon giivouca cuvdptnon tng miavoTnTag XAl YUNdEVIXT Yio TO
BéBao yeyovog. Emmiéov n mAnpogopla tng Tawtdypovng mpayuatonoinong dvo aveZdptniwmy
ovuPavtwy elvon {on ye to dlpolopa Twv 800 LeYwploT®wY TocoThTwY TAnpogopiag. H hoyaptd-
WX ouvdpTnom avorotel OAeg auTég TIC anuTAOELS, OTOTE Yia To VOEOUEVO A, 1 Thnpogopia
opi{Cetar wg

I(A) = f(pa) = —log(pa).

Hpdxertar emopéveg yioo Tuyala LETABANTYH, agol elopTdtar and tuyaio ouuBdvta. (l¢ uovdda
wétpnomne opileton  toodtnta TAnpogopiac evdc evdeyouévou ue mdavétnta 1/2. Qc Bdom e
hoyapriuxrc ouvdptnong appolet va Angiel to 2, ondte 1 povada pétenong eiva to bit.

H nocétnta mhnpogoplag tng tnye, mou yapaxtneilet 1o 6UVOLO TV eVOEYOUE VKLY, ovoudleTtal
evTponio xat 16o0Tal UE TNV TEOCOOXNTY TIWY TG TANpopoplag Twv eVOE OoUéVwLY,

H(S) = E{I(s)} = = _pilogypi = h(p1,p2, -+, Pn)-
i=1
Yto Uyfpa 1.1 8ideton ypagxd n eviponia yio wa myyh TAnpogopiag 800 ouUBOALY ©g
ouvdpTNon TNE THAVOTNTIC ELPAVIONS TOU EVOC EVOEYOUEVOU.
H evtponia opileton xou oty nepintwon mou 1o mhfdog twv evieyopévey eivar dretpo, ahhd
aprdunotuo.
IMopdderypo 1.1. Ag elvon tuyala petaAnts ue mdavotnteg

Pr{X=k}=2"% k=12...



Yyfua 1.1: Evtpornia Suadixhc mnyng

H evtponia Yo eivar
[e.o]
=> k2 =2
k=1

ISoTNnTEG TG oLVAETNONG EvTpOoTiag:
1. H evtponia elvon cuveyfic ouvdptnon twy mavotftoyv oto ddotnua (0, 1].
2. H evrpornia eivor oupyetpixs) cuvdptnon twv mtdavothtoy.
3. H evrtpornia eivar xupt) ouvdptnon tov mdavotitwy.

4. H evtponia eivar uéytotn 6tav dha ta evdeyoueva eivon e&loou mdavd:

0 < h(p17p27 T 7pn) < 10g2 n.

5. h(p1,p2,- -+, pn,0) = h(p1,p2, -, pn).

6. h(L,--, 1) < h(L, -, 25p)

7. h(A, - n):h(%, L)+ Rt

8. h(p1y-+ Pps s+ Gm) = h(p, )+ph( s B+ qh(d e 2

omov: p=p1+ -+ Ppqg=q +- +qm,p+Q—1

H oyetixy evtpornia 1| andotacn Kullback petall 600 xatavoumy ndavotitwy opileta
wg

D(pllq) = sz logz

4 7 4 /.
[ xdde Tuyaio yetaBhnty| woydel 1 avicoTnTa Tou Jensen:

Av n ouvdptnon f elvar xvpth, tote E{f(X)} < f(E{X}).



H anddeiln yivetar emaywyixd. Xtnv nepintworn 600 evdeyouévmy ye miavdtnieg pr xou py =
1 — p1 n avicdnta tooduvapel ue

prf(x1) + (1 —p1)f(z2) < f(prx1 + paxa),

Tou efval GUECT) GUVETELA TOU 0pLoUol TG xVETAC ouVAETHoNS. Ag urtoléooupe 6Tl 1 avlaoTNTa
oylet yia k =n — 1. O anodei€oupe 6Tt 1oy let yia k = n.

& A n—1 '
;pif(l"i) = ;pif(l‘i) + pnf(xn) = (1 —pp) ; 1 fzpnf(l‘i) puf(en),

szf( ) 1 _pn ( b > +pnf xn < <sz$z> .

=1

And vy avicdtnta auTh TEOXOTTEL N AVICOTHTA TNG TANPOoQoplag
D(pllg) =0, upe wbtnra, €dv, xu pévo edv, p; = g¢;, Vi.

Hpdrypott enetdr n Aoyaprduxr cuvdptnon eivar xuptH,

n n

gi gi
> pilogy = <logy ¥ pi= =0
i=1 bi i1 P

IMo 800 mnyéc minpogopiog opiletar 1 and xovol eviponia
H(S1,S52) = ZZPr{sZ,s]}logg Pr{si,s;}.
=1 j=1
Op{Ceton eniong n deopcuuévn eviponia
H(51]S2) = ZZPr{s,,SJ}IogQ Pr{si|s;}
i=1 j=1
Loybel o xavévag e ahuoidag
H(S1,S2) = H(S1) + H(S2|S1) = H(S2) + H(S1|52),
xoU oL aXOROVVES AVIGOTNTES
H(S1]52) < H(S1), H(S2]51) < H(S2),

H(S1,52) < H(S1) + H(S2).

H apoBaia tAnpogopia 0o tnyodv toobton pe v npdodetn mhnpogopia tne plag mnynec we
npog TV dhhy. Opiletau emopéveg we 1 andotacy and Ty nepintwon g avelaptnolog,

I(81,5,) = Z Z Pr{si, s;}log, %'

=1 j=1



Me Bdon Tig 1816tNnTEC TOU avapépUnxay avwTépn Va toylet

I(S1,S2) = H(S1) — H(51]S2)
I(S1,S2) = H(S1) + H(S2) — H(S1, S2)
I(Sl,Sg) >0

IMopdderypo 1.2. Aidetar o mivaxag twv and xowvol miavotitov Y éva (ebyog tuyainy

HETOPANTOVY

H evtponia 1600 tng nnyhc S1, 600 xou tng mnyhc S, ebvan:

O Wi
ol ol

1 2 2
H(S1)=H(S2) = 3 log, 3 + g(log23 —1)=logy3 — 3= 0,918 bits.

H ané xowol evipornia eivou:

H(S1,52) =logy, 3 = 1,585 bits.
H apoBaio mAinpogopia eivar:

4 .
I1(S1,52) =logy 3 — 3= 0,252 bits. O

Tunixég axolovdicg cLBoOAwY

H eqopuoyh tou vOuou Twv UEYIAWY apiudy CUVETAYETOL TNV OCUUTTOTIXG OUOLOUOPYY
xatovour Twv axolovhody and obufoha Tng TYNS

1
_leg2p(X17' . 'aXL) - H(X)7

4 4 2 I 7 4 4
6mou ot petoPintée Xq,..., X1 elvar aveldptnteg pe v Bt xatavour) mdavotitwy, xon e
evtponio H(X).

Mio axohovdio x1, ...,z ovopdleton TUTLXY, av

9—L(H(X)+e) 9~ L(H(X)—e€)

<p(z1,...,21) <

H mdavdtnta Tou cuvohou Ty Tumx®y axohoudi®y eivor oyeddv 1. To mhidog twv tumxody
axohovddy efvan mepinou 26 (X0
YUVETEL TWV Topamdve eivar 1) SuvatdTnTa CUUTIEGNS TNS TNY TS TANPoQoplag TOL TaploTavVETAL

and  petainti X oe H(X) bits avéd oOpforo tne mnyhc mhnpogopioc.



Kegpdhowo 2

Kwowonoinon tnyrng TAnpogoplac

Kodixonoinomn eivar 1 avuiotoryia twv oupBohwy woc mnyns minpogoplag ot xwdixég Aé&elg
evog Boopévou algafBritou. ‘Evag x@dixag, epdoov dev eivon apglonpog, eivar povadixd amo-
xwOXoToMoLHog, av dev undpyet axohovdio cUPBOAWY TOU 1) XWOIXYH NG EXPEACT] VoL ETIBEYETOL
neplocdTepeg TN Wag epunveles. "Evag xddwag eivar otrypialog, av 1o tépag utag xwdixhc AEng
npoodlopiletar wovo amd v Bra, xon byt e ) foRdeta Twv xwOXOY AEewy Tou axohoudoiv.
Auto onpaiver ott xopio xwdx AEN evog ottyptaiov xwdixa dev eivar tpdlepa xdmotag GAANG.
‘Evag duadixde otrymaioc xwdixag unopel vo napactadel ye éva duadixd dévopo, ota GUAAA
ToU omnolou euploxovta ot xwdixég Aéeic. To Bévdpo autd umopel va ypnotwornotniel yio TNV
anoxwdixonoinom.

Avicotnta touv Kraft
Deavny xan avoryxafor ouvdixen yia va efvor €vag duadixdg x@dixag otrymaiog, eivar tor whixm
TV XOXOV MEewv {l1, ..., N} va xavonoody v axdrovdn aviebdtnta

N
ZQ—’n <1
n=1

H {800 cuvinun efvor v xon avoryxador yiar vor elvon €vag Suadinog x@dxas povadixd ano-
xodxorotfowos (McMillan).
‘Evoc x®dixag ovoudleton BEATIOTOC, €4V TO Y€GO Pnxog xwdixhc AéEng,

N
= Z pnlm
n=1

elvar eAdytoto. Me Bdom ti¢ mopamdve 1B1d6Te 1 edpeon tou PEATIOTOU XWX UTOpEl Vo
neploptovel 0TV xAdom TV oTrylaley xwdixwy. Mid arhovoteutixd enthuom 8idet TV axdhouidy
oyéon avdueoa otny TAneoopia VoS cuPBOAOU xat 6TO PRxog TNE avtioToyng xwdig AEENg

In = [—1logy pnl

Av [ eivar 10 péoo phnoc xwdic MENC Tou XWX pe To Tapardve pixn, xu H(X) eivo
1 eviponia TG TNYNC TAnpopoplag, ToTE

HX)<I<HX)+1



Kat" enéxtaon yio tyv xwdixonoinon wlag axoroudiog L cupforwy tng mnyrg mhnpogoplog toy et

H(X)<Z<H(X)+Z

Avuto onuaivel 6Tt 10 P€oo unxog xwdxhc AEEng umopel va mAnatdoel Ty eviponia 660 xovid
elvor emiuunto.

Ta mapandve prixn npoéxuay ywelic va hauBdvetar unddn ot o prxn elvon oxépata. Amodet-
xvoeTar 6Tt 0 BéATIoTog oTrypalog xddixag €yl Tig axdlovdeg IBIOTNTEG :

®© AV ppy > pp, T0T€ ly < e
e Ot 800 xwdixéc MéEelc PéyloTou Wixoug €youy 1o (Blo prxoc.
e Ot 80 xwdixéc Méeig péylotou uhxoug dagépouy povo oto teleutaio Yneplo.

O x®dixag Huffman ixavornotel Ti¢ napamdve d1otntec.

2.1 Kwodwonoinon Huffman

H xotaoxeu tou duadixol xkdodixa Huffman, 1 1oodivayua tou 8évopou Huffman, vioroteiton pe
oV axdhoudo ahyopriyo:

o 'Evoon twv 800 ouufBoiwv ue younhotepn mavotnta o €va xoufo e miavotnta to
dpotopa Twv 80o. Ot 800 xAddot mpog Toug xouBoug - mudid draxpivovton pe ta duadixd

dneplo.

o Avtixatdotaon 1V x0uPuv-tudid and tov xouBo-yovéa tou dnuovpyRinxe. Edv n m-
Yavotnta eivar 1, 7 Siepyacio ohoxhnpdinxe. ‘Alhwg, emavohauSdvetal To TponyodUEvo

e
To 8évdpo mou xataoxevdleton €yet TNV AOEAPIXT LOIOTNTA.
o Kde x6ufog, mhnv g pilag, €yet adergind xoufo.

e ‘Olot o1 x6uBot tou 8évbpou unopolv va drataytodv xatd giivovoa tén miavotitwy,
EVO ol adeA@xol x6pufBot YEITOVEVOLV.

Q¢ anoTéAecUd TWY WIOTHTWY AUTOY IXAVOTOIEITAL 1) LOOTNTA

N
» 2hh=1
n=1

[Mpdxerton yio éva TAfen otrywaio x@dtxa. Axdua Yo toyde
HX)<I<HX)+1

AopBdvovtag vnddn ) Sopn xou Ti¢ 1816TNTES Tou dEVOpou Huffman eivon duvaty 1 npocapuoyy
T0U, 6TaY ot THAVOTNTES TwV oLUBOALY elvan apyxd dyvwoteg xou TEEnet va extiundoly and To
un6 ovpnieon dedopéva.



HMopdderypa 2.1. 'Eotww any mou napdyet 800 obufora {a, f} pe mdavémtes aviiotorya
{3/4,1/4}. Znreiton n xwdixonoinon axohoudiwy and teia oduBola tne tnyhc ue tny npobinddeon
g avelaptnolag. Aibetar xat” apynyv o mivaxag e tig mavdtnteg mou unoloyilovito ota dio-
doyxd Bryata tou adyopiduov. H apibunon tewv Brudtwy yivetu pe Bdon tov apriud twy
EVUTOUEIVAVTWY UNVUUATWY.

Souforo 8 7 6 5 4 3 2 1
acer | 27/64 27/64 27/64 27/64 27/64 27/64 27/64 1
acB  9/64 9/64 9/64 9/64 18/64 18/64 37/64
afo 9/64  9/64 9/64  9/64

Baaw  9/64 9/64 9/64 9/64 9/64 19/64

aBB  3/64 3/64 6/64 10/64 10/64

BaB  3/64 3/64

BBa.  3/64 4/64  4/64

855 1/64

Axolouvel o mivaxag pe to duadixd Ynelio oe xdde BrAua Tou alyopiuou xar ot TEMxEG XwdIXES
MéCelC.

YOuBoho 7 6 5 4 3 2 1 Kowdixr Mén

aoo 0 0

aaf 0 0 1 100

afa 1 0 1 101

Baa 0 1 1 110

aB3 0 1 1 1 1 11110

Baf 1 1 1 1 1 11111

Jofete’ 1 0 1 1 1 11101

BB 0 0 1 1 1 11100

H evtponia tng apyxfc mnyfc thnpogopiac etvar H(S) = 3log, % + 1 log, 4 = 0.811 bits. To

p€oo pnxog xwdxhc AEEng avd oOuBoiro tng apytxic TNy etvar | = 0.823 bits, mohl xovtd
OTNV EVIPOTIaL.

2.2 Kwdwac Golomb

O xwdixag Golomb ypnotponoteiton yia TNV XOOXOTOMON W dEVNTIXGY axepainY aprlumy Ue
vewpeTtpxd @divovoa miavotnta. Suyxexpyéva ol miavotnte didoviar wg eEhc:

P(r)y=(1-p)p", r=0,1,...
[V auth v xatavopr], mou ovoudletar YEWUETEXY, 1oy UEL:

h(p,1—p)

B{R} = L2 xu H(R) = —

1—p

O puiude pelwong tng miavotntag YeTpdtar and TNV TARAUETEO




mou d{det v andotaoy mou yweiler dlo evdeydueva pe Aoyo mdavothtwy 1/2. Opilovtar 800
axépatot apriypol, o axépato TNAixo xar 1o undloimo Tng dalpeonc Tou 1 Bla M

r
q—LEJ X §=r—mg.

H xwdh &N yia 10 g ouviotatar and g 1" xou éva 0. To s AapPdver m SragopeTinés Twég ue
™V [Bro xatd npooéyyion mbavéTyTa, Xt enopévne arnoutobvtar k = [logam]| Suadixd Pmela yio
™V xwdixonoinoy. Av to m dev elvor dOvaun Tou 2 eivon Suvaty Wi wxet emrAéov ouunicon. O
XGOS TOU TOPAYETAL PE AUTOV TOV TedTO elvar ehediepog mpovéuatos. Av ypnolwonotnioly
Ek duadd Ymela yio 1o s, 10 péoo pnxog xwdixnc AEng Yo eivar

m

p

1_pm%k—|—2.

l=k+1+

IMopdderypa 2.2. Ac unoVéooupe p = 0.84, ondte H(R) = 3.964 bits. Evpioxoupe 61t m =4,
xL emopéveg anoutovvtar 2 bits yia v xwdixomoinon tou s. Apa vy r = 0,...,3 anoutobvtan
3 bits, yiu r =4,...,7 anoutodvton 4 bits x.0.x. To péoo pAxog xwdxfc AEne VYa eivan 3.976
bits.

2.3 Kowdwonoinon aptdpod enavaridewy

H xwdixonoinon tou aprduol 1wy enavaliPewy evog cupBolou yenotpomoteiton x0pta yio TnyEg
nAnpogoplag ye dVo oluPola cuoyetiouéva ¥ un. e mepintwon avedaptnoiog TpoxVTTEL N
ax6hovdn xatavour miavoTitwy:

{1—p,(1=p)p,...,AL—pp™,....(L=pp" 1, p"}.

[Mo v xatavour| auth uropel va xataoxevaocel xddixag Huffman.

IMopdderypo 2.3. Ac Yewprioovye mdAL Ty mnyf nou mopdyer do obuPora {a, S} pe m-
Yavotntee avtiotoyo {3/4,1/4}. Me aveZdptniec enavahfpels, urnopolue va Yewproouye
o unvopata {5, af, aaf, aaaf, aaca} ye mdavétnres {1/4,3/16,9/64,27/256,81/256}. O
xOOoc Huffman da etvon avtiotorya: {10, 00, 011, 010, 11}. To péoo pAxoc xwdixfic AéEng
avd obuBolo tng apyxhc Tnyhs Thnpogopiog eivar 0.89 bits.

2.4  Apuduntixy xwdixonoinon

Mo vaemtevydel udhmiog Badudc cuunicong xwdixonotobvto axolovdieg and oOuPoha Tne TNyNe
ninpogoplag. Kdde axolovdia ouuBéiwy tng mnyhc mAnpogopiag mapiotatar and Eva didoTnua
mporypotixwy aprduedy petall 0 xon 1. H xwdued AéEn yia xdde axolovdio cupBoiwy utoloyiletou
pe aprtuntixég mpdietg. ‘Ooo mo mdavr elvor wo oaxohovdio cupPorwy, 1600 ueyakitepo elvar
TO DIAOTNUA TTOU TN AVTIOTOLYEl, Yiot To omofo Arydtepa bits amantodvton yia vo xwdixomomnvef.
Kdéve didotnua xwdixonoteitar yenotponoldvioag évay aptiud mou avixet 6” autd. Kdde apriudeg
F, tétolog wote, 0 < F < 1, unopel va mapaotodel and ploa axoroudio duadixadv ¢meiony

{b1,...,bi, ...}, wc elic
F=>) b2
i=1



Av 1 axolovdia cuuBolwy Tpog tapdotaoy epgaviletar ue miavdTnTa P, Yio TN SUadIXT| TopdoTa-
ol e apxolyv oe xdle nepintwon [—logy p| + 1 Ynpia, dote va npoodiopileton ye povadixd
Tp6TO TO SrdoTnpa mou avrixet. Ilpdyuatt apxel va tapaotadel ue nemcpacuévo apriud Suadixwy
Inplwyv o mpaypatixdsg apriudg
p
F+Z,
2

ue tpémo Gote F < F < F +p.
Aidetar ot ouvéyeta évac aptiuntindc xwdixonontic/anoxwdixonomthc, yio o petaBAnTi
X, pe mdavomtes {p1,p2,...,Pn}. Ac elvor ¢ ot adporotixéc mdavétnteg

1—1
g(z:) = pj
j=1

[o v xwdixonoinon wag axohoudiag and L oduBola uropel va yenotporomie! o axdrovdog
alyopripoc, 6mou F BNnh@vouy to xdtm 6plo TV dlaoTudtey xat S tig aviiotoryes mdavotntes.

1. Fp=0,5 =1

2. Twe=1,...,L
F;=Fi—1 + Si—1q(%;)
Si = Si—1p(@i)

3. K = [logy é} +1
4. Tlopdotaon tou F = Ff, + 27K yonowonodviac K bits
5. Emotpogt oo Briua 1, yia to endpevo uivuua
O aroxwdixonomthc yYenowonolel tov axéhovdo ahyoprduo
1. Go=F, So=1

2. Twe=1,...,L
Edpeon tou péyrotou axépouou kote
Gi—1 > Si—14q(sj)
Téte x; = s
Gi = Gi—1 — Si—1q(x;)
Si = Si—ip(x;)

3. K =[logy 5] +1

4. Emotpogn oto Brjua 1, yia 1o emduevo prvupa, K bits petd tnv apyn tou mapdvtog
unvopaTog

Enedr) n axpifeta 1V umohoyloumy xo TN TopdoTaong TV aptudy eival TeRepaouévy,
armouteltar vo Angdel mpdvola, Gote va anogeuy Yoy o@dhpato Aoy aptdinTiX®dy UTOAOYIOUMY.



2.5 Meédodol pe Ae&ixd

Y TOMAEC TEPITTWOELS TO POVTEAO TIAVOTHTWY TN TNY NS Efval &Y vwoTo, eve unogel emmiéoy va
elvon 80ox0hn xat TohOThox 1) wovielonoinoh TG, Xe avTég TIC TEPINTWOOELS efvar emuuntd va
npoodlopiletan éuueca 10 wovtélo xau va aglonoleltar Yo TV xwdixonoinoy. Xenotwonotolvral
YU autd AéEeig and obpfoha TG TNYNE TOU TPOXVUTTOLY PE avdhuch mou AaufBdver urodn tnv
neplodo eppdviorc Toug.

Ac elvau Xf = T2 ... 27 o axohovdio and | oduBoha tng mnyrc mAnpogopiag. Ag eivar
N(X) o wixpérepoc axépmoc, Gote X = XITN(N > 1), dnhodr eivor to didotnua mou
pecohafel yia Ty emaveupdvion tne axolovdiog twv ouuBolwy. AmnodeixvieTton 6Tl 1 TEOO-
BOXNTH TIWY TOU SLACTAPATOS ETAVEUPAVIONS Efvar

1

E{N/(X)|X] = 2} = Pr{s]

H oupricon Basciletar 610 acuuntouxd Yewpnuo tou dlaotiuatog enavdindng ulag axolovdiog
oLUPBOAWY
logy N} (X
i 082 M(X) _ H(X).
l—o0 l
IoodUvapa urnopet va avalntniel n uéytotou prixoug axohoudia cuuBorwy Tne TnyHS TANPo-
poplag, wote €va avtiypago va apyilet ota n mponyolueva cOuBola, dnhadh oto ddoTnua
[—n + 1,0]. Ta n nponyodueva cOufolo cuVIGTOUY piot LVAUN %o AVOPEVETAL TO PEYLOTO UHXOG
avtiotolynong va audver ue 1o uéyedog tng pvAung. Amodetxvicton 6Tt

. logy n
1
n50 Ly (X)

= H(X).

2.5.1 AM\yépwpoc Lempel-Ziv’ 77

O mpwrtog ahyodprdyog yenotuomotel xUALOUEVY, uviun otadepol ueyédoug, mou anoteheltal anod
o W mo mpbogata yvwotd obufola.  Apywxd, epdcov eivon dyvwotn n mnyy, Yewpelta
éva mapdupo prixoug W mou xwdwornolelton ywpelc ovunieorn. Avalnteiton ot cuvéyela 1
TANCESTERT WEYIOTOU prjxoug axohouio XVV[‘,/I{: Yt TNV oot euploxeTon Talplacya Ye ageTnpio
070 ToEAUIUEO OV €YEL ATOUVAUOVEVVEL.

Xyl =Xyt me{o,..., W -1} (2.1)
Ac elvan yroo mapdderypa pio inyy pe 80o olpPolra {a, B}, xt éotw b1t nopdyeton 1 axohoudia

BBLBacaacaaaaas. ..

Av eivar W =4, 161 Yo elvan L =9 xoe m = 0.
Arnoutefton évag anotedeopatindg 1pOTOC xwdixonoinong touv urixoug L.

Kwdwxoroinom Opiletar xoat” apyhv 1 duaduer tapdotaoy tou L, b(L). Anouteltar emnhéov 1o
whxoc authc tne napdotaone, |b(L)[. O xddixac et tn wopph

c(L) = e(|b(L))b(L)
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6mou e(k) = 0PPWI=11b(k).  Ac eivar yia mapdderypa L = 7. Térte b(L) = 111 xou
|b(L)| = 3, ondte ¢(7) = 0111111.
Xpnotponoteitar 1 duadixr napdotaon tou m, pe [logy W, av eivor oupgepdteprn and

™V Tapdotaoy acuunicotng g axohovdioc Twv L cuuPBorey, ol ypnotuonotodyvTo
L[logy |S|] duadixd ¢mepfa.

Aroxwdxonoinorn Anoxwdxonoeitoun mpdta 0 xddixac tou L. Av [log, W < Lflog, |S]],
T61€ anoxwdixonoteitar 1o m xou epopudleton To Talpracpa e e&lowong (2.1). Alhuog,
anoxwdIxomoeltal dueca 1 axolovdia Twv L cuyforwy.

Mio mapadhoy?) tou ahyoplduou autol yvwoth pe to 6voua Deflate ypnowwonoeitar ot
woppy| gzip yia 1 ovunicon apyeiny xa ot wopyry PNG (Portable Network Graphics) yia
ouunicon edvwy.

2.5.2  Alyépupoc Lempel-Ziv-Welch

Y10 deltepo ahyodprduo xataoxeuvdletar €va Ae€ixd, omou elodyovtoar 6co yivetal peyahiTepeS
oe uhxog Aé€eig mou amavtwvto ouyvd. To uéyedog tou Aedixol elvan ndvtote oplouévo xou 1
xwdxonolnon yiveto ue xwdIXEC AEEEIC 0PLOUEVOU UAXOUE TIOU AVTIGTOLY0UY GTOUG BEiXTEC TwWY
MZewv Tou Aedixol. Axohovdel 1 neprypagt Tou akyopiduou.

Kwdixornoinon (cupnicon)

Exxivnon Apyixd he€ixd
o AcZix6 anoteholuevo and OAA To YEAUUATA
o Ilpwtn Aé&n: mp@To Yedupa
Brpa : Evnuépwon tou Aedixol xat xwdixomnoinomn
e Ay dev undpyet dAAO Ypduua
— xwdixonoinon (w)
— 1élog
o Av wa undpyet 0t0 Ae€Ino
— véa héEN: wa
— enavdindn tov Pripatog
o Av wa dev undpyet 6To Aedixd
— xwdixornoinon w
— XOTAYOPENON TN W 010 Ae€Ixd
— véa AéEn: «
— enavdhngn tou Bruatog

Arnoxwdixonoinoy (anocuunicor)

Exxivnon Metopintéc: Code, OldCode, InCode, FinChar

o ITpwtoc xwdixag oto Code xou oto OldCode
e Anoxwdixonoinon(Code) oto npdTo Ypdupa (o)

e o oto FinChar
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Endpevog xddixag oto Code xot oto InCode
o Av dev undpyet dhhog xwdxac: TENOC
e Av o Code dev €yetl oplovel
— FinChar otnyv ¢Zodo
— 0OldCode o10 Code
— xwdixac(OldCode, FinChar) oto InCode

Enépevo yedupa Anoxwdixonolnon

e Av Code = xddixac(wa)
— o O0TN OTAHAY
— xOdxog(w) oto Code
— Y10 Endyevo ypduyo
e Ay Code = xwdxoc(w)
— o oty €€odo xat 6to FinChar
— ‘Oco 1 oAl dev elvan xevi|, xopupt g oTAANG oty €€0bo xou avéBacpa
e oThANg
— (OldCode, «) oto Ae&ixd
— InCode oto OldCode
— Ytov Enduevo xodixa

O ahyobpriuog Lempel-Ziv-Welch yenotponoteiton yia tn ovunicon eixdvwv otn poper GIF
To he&ixb peyahdver duvapind apyiloviac anéd péyedoc 2871, érou b eivor o apripde twy bits
avd etxovoatotyeio. To péyedog tou he€ixod unopel va @idoet tic 4096 Aéelg, evd o aprdude
Twv bits ot apyixd dedouéva eivor 1o mohd 8. TlpofAénetar 1 duvatdTnTa ENAVEXXIVNONG TOL
Ae€ixod.
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Kegpdhowo 3
2IVVEXNS TINYY) TANEOYoplag

3.1 Auwgpopixr| evtpomnio

H Srapopixr| evtponio yoapaxtneiler cuveyelc mnyéc xi enouévmg unopel vo yenolueoet o€ UETEHOEIS
TAnpogoplag Yo orjpata mou AopPdvouy cuveyeic twéc. H diagopinr| eviponia wotdco de petpd
dueca pro toodtnta Thnpogopioc. Ag eivar X o tuyala ueTaANTA pe oLUVAETNOY TUXVOTNTOC
udavétntac px (z). H drapopxd eviponio opiletar we

1
h(X) = /PX(CU) IOgmdx,

6mou T0 ohoxhfpwuo oplletal 610 GUVOAO TV TGOV NG PETUBANTAG, % epdoov Befuiwe
UTdpEyEL.
Ty neplntwon pog opotdpopene xatavopnic oto didotnua [0, a] 1 Stagopixt eviponia eiva

h(X) = loga.

Yty nepintoon wag xatavourc Gauss pe dlaonopd o 1 Stapoplxf| eviponia elvar, oe QUOIXOUC
Aoydpridpoug,

1
h(X) = 3 In 27ea?.
Arnodewvietoan edxoha 6tL 1 petoxivion g péong T Tng peTaBAntrg dev emmpedlet

drapopixh evrponio. Eved n ahhoryh xhipaxac xatd o cuvendyetar adinon xatd log |a|.
H ané xowol Swagopiny| eviponio opiletar xatd napduoto 1pono

1
h(X,Y ://p x,y)log ——dzdy,
(X,Y) X,y (2, y) 8 oy (o)

OTWS xou 1 deoUELUEVT) Brapopixt EVTpOTa

1
hXY:// z,y) log ————dzdy,
(X|Y) pxy(z,y) ngIme) Yy

1
h(Y[X) = //PXX(%Q) logmdxdy.
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Ioybel o xavévag e ahucidag
B(X,Y) = h(X) + h(Y|X) = h(Y) + h(X|V).

H oyetin eviponia 1) anéotaon Kullback petald 800 xatavouwy ndavotitoy opiletar wg

D(pllq) Z/p(:c) log %dm.

Arodewxvietan 4Tt
D(pllq) = 0.

XpnoWonolmvTag TNV aviooTNTA auUTH AmodexvOETL 6Tt Yiol BooUEVT SlaoTopd 1) XaTavouT
Gauss peytotonotel tn dapopixt| eviponia. Hpdypatt propolue va ypddouue

* (z—p)?

52 p(x)dx > 0 <
o

e.¢] (z— )2
/ p(z) Inp(x)ov2me 27 dr >0 & —h(X) + In(ov27) +/
L 2
h(X) < 5111271’60’ .
OpiCeton 1 aporBaia tTAnpogopia
px.y(,y)
IX,Y:// x,y) log ——~——dzdy.
%) Pxy (@) ®px @y () Y

H opoiBaio mAnpogopia cuvdéston pe Tic ToadTnTES Slaopixnc EVIPOTiag k¢ axohotlng
I(X,)Y)=nMX) - MX|Y)=h(Y)-h(Y|X)=1MX)+hY)—-h(X,Y).
Enetdr] n opotfaio tAnpogopio eivar andotacn petald 800 XATAVOUWY
I(X,Y)>0.

H apoiBaia mhinpogopia petpd 1o Padud eZdptnong uetalt twv petafintev X, Y xo undeviCeto
otay efvon avegdptnTeg.
Edv X, Y eivau 600 petafAntéc nou axohoudoly tny xatavopr) Gauss, Ue GUVTEAESTY CUOYETIONG

0, To1E
1

1— 0%
Edv X, Z etvar 800 avegdptnteg pyetointéc mou axohovdoly tnv xatavour; Gauss, ye dlao-
Topéc 0?00% avtiotoya, xu Y = X + 7, t61¢

1
I(X.Y) = 7 log

1 2
I(X,Y) = 5 log <1 + U—§> .
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3.2 Iloocoétnta mAnpogopiog xot TEOCEYYLON

Ac efvar X i mpoaéyyion tne uetoBhntic X. Opileton éva pétpo anbotaone f nupaudpuonc,
d: XxX —>R".
[ duadiée tipée unopel va givon 1 anéotaor Hamming,

0 z=2z

d(:”"%):{ 1 244

[N onoreodrmote mparypotinég Ttuég unopel va optodel 1 tetpaywvixy andxhion,

Av anarticouvye 1 yéon Tapopdeewon va uny urepPBaivel xdnoto Qedyua,
//p(x,a?)d(x,ir)dxdﬁ: <D,

61 1 aoPaia Tnpogopia I(X, X) éyer xdte gpdyua pa 1oobtnto Thnpopoplo,
R(D) = min I (X, X),

6mou o eNdytoto hauPdveta Petall OAY TV deoUeLIEVLY xatavopoy p(Z|z). Enouévewg auth
n TocoTHTA TAnpopoplug lvon 1 EAAYLOTY TOL ANAITEITAL, WOTE TO CQIAUA TNG TPOCEYYLIONS VY
unv urepPaiver to gedyua D.
[o piar Suaded Ty we miavotnta p xou andotaor Hamming, n ehdyiotn tocodtnta ninpo-
poplag elvou:
R(D) = { H(p) - H(D), 0<D <min(p,1-p)
0, D > min(p,1 — p)

Ac¢ unoléooupe xat’ apyhv Yl TIC avdyxec TN mopousioons 6Tt ol 800 BuVUTEC TIWES NS
petaBintic X eivon {0,1} pe avtiotoyec tipée miavétnrag {1 — p,p}. H péon nopapdppwon
Yo elvor D =

Mo v mpocéyyion wog petafintic Gauss pe daomopd o
amouteitor TOCHTNTA TANPOYORING TOLALYIOTOV

2 xou tetpayovixd anbotoon

llogﬁ 0< D <o?
— D) D> S X
k(D) {O, D > o2
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Kegpdioo 4

KpBavtiouoc

4.1 Bodpwtoc xPaviiotig

‘Evoc xPavtotic (Eyfua 4.1) avuiotoyel o pla T woag ouveyolc yetofinthc X pla and tic
droxprtéc Tipéc evoc MENEPAOUEVOU GUVONOL {11, T2, ..., "N} AVIITPOCWTELTIXOY Ttu®yY. o tov
Tpoodloptold Tov XPavToTH anatodVTAL TO GOVORO TWYV AVTITPOCKTEVTIXGY TILMY Xl TO GUVOAO

v onueiwy andégaone {di,da, ..., dy_1} Tou ywpilouy Tov GEova TV TEAYRATIXOY dELiUdY
ota axdhouda StaoThRUATY

R = (—OO,dl]U(dl,dQ]U"'U(dN_l,OO) (4.1)
IMo 1o oyedlaopd evog xBavtiot) napovotdletal oTn oLVEyEla wa otatioTixr uédodog npoo-

T5F —

di  d

17y

Yyfua 4.1: Evag ouppetpixdc xPavtiotic

O10QIOUO0 TV AVTITPOCWTEUTIXWY TILMY Xl TV TGV ATOQPUoTS.

Ac efvon X pio tuyada petoAnti, tne onolag 1 ouvdptnon tuxvétntac mdavétntog eivar p(z).
Zmteiton 0 mpoodloplonds 1600 TV EMTEdWY XPavTiopuol, 600 xal TV ONUELY ATOPAOTNS, Yo
doouévo apriud N BloTNUATOY Xt ETLTEDDY XPavVTIoUoD, Ue TPOTO MGTE TO PEGO TETRPUYWVIXO
oA Vo ehaytoToToLelTo

N d;
D=B((X = Q)P =X [ (e =rpla)is 4.2)
i=1"di-1
6mou Q(.) eivar o tekeathc Tou xPavtiopol, xau dy = —o0, dy = o0.
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Ot Lloyd xor Max €bwoav Tig avayxaleg ouvinixec yioo v ehaytotonoinorn tou D, mou
ovvioTtavtal og Vo cuoThuata e€lowoewy. To tpdTo ahotnua didet TNy xahbTEPN AVTITPOCOTEVOT),
Ue Soouéva To SLUoTHUTA

fd‘ifi xp(z)dr
T‘l:E{X|X€ (dl_l,dz)}:Zdl—,Zzl,,N (43)
fdil—l p(z)dx

To deltepo olotnua B0l TNy xahltepn Slopéplon Tou AEOVA TWV TEAYHATIXWOY dPIIUOY UE
doouéva Ta EMIMEDA AVTITPOCHONEVOTS

di:L;lH;izl,...,N—l (4.4)
Y1 yevixr] nepintwon 1o napandve clotnua elodoewy (4.3) xou (4.4) unopel va emhuiel
wovo ue aprduntixéc enovolnmuxég yedodouvs. Metd and xdmoteg apyixés Twée Yo To enineda
xPoavtiogo, yenotponotolvton Stadoyixd, xot eravahnmTixd uéypet ™ olyxhion, ot e€lowoelg (4.4)
xou (4.3). Ipéner va onperwlel 611 1 enavolnntix| eniAuor TOU GUOTARATOC TWY EEIOWOEMY
dev eCaogaiiler ndvtote TNV elaytotomoinoy Tou Yéoou TeTpaywvixolh o@dhuatog. Mnopel 1
oOYxMoT Vo 00N yHoel 6 €val TOTIXO EAGYIOTO, OTAY Ol TUPATAVEL GUVUTXES Eivol WOVO avaryxaleg,
aANG Oyt o txavég yior TV EAayloTonoinon tou D.

O Lloyd-Max xBavtiothg €xet Ti¢ axdlouvldeg 1d1dtnTeg.

o H péon xBavtiopévn tiun eivar {on pe ) peon tipn e wetaBAnTtic
E{Q(X)} = E{X}
o H xPovtiouévn T xar 1o ogpdipga xBavtiopol eivar acuoyE€TioTeg YeTaBAnTég
E{(X -QX)Q(X)} =0

e H diaomopd tou ogpdlpatog xBavtiopo eivar {om ue 1 Stopopd Tng B1aoTopds TNg UETABANTAS
uelov 1 SLlaoTopd TWV XBAVTIOUEVODY TILWY

o N
(X = QUOP) = [ aplayds = Y Pt
—© i=1

’ dl
6rov Py = [} p(z)dz.
o Acuumtwtixd, dniady Yy peydho N, 7 SlaoTopd TOU GQIANIATOS XPAVTIOUOD UELDOVETL
OTWC TO 1/N2,
3
L @) 2dz)
- 12N?2
Av 1 tuyaio yetaint X xotavéueton ogotogopga, to dtactiuata xPavTiopol eivar tlcourx,
xon To enineda xBovTiopol xatavéuovtar ogotdpopga. O ouolduoppos xBavtiothc npoodlopileta
we ) yeron uloc wévo mopauétpou, to BAua Tou xPavtiouot A. H Swomopd tou opdlpatog
(BavTiopol oTNY TERITTWON TNE OUOLOUOPPNS XATAVOUnS Efval

0,2
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Adyw g anhdTde Tou 0 opotduopog xPavTiothg Ya unopoloe va eivat yehoHog Xt TNV
nepintwon UETABANTOV Tou Bev xuTavéuovTtal ouotogoppa. Av pio ueTaBANTr xotavéuetal 6To
oOVOhO TV TEAYUATIX®OY apriu®y, undpyel éva Béhtioto Priua xBavtiopol mou eAuyloToToLE!
10 pé€oo tetpaywvixd opdiua. Iapovoidletar otn cuvéyela 10 npdPAnua Behtiotonoinong otnv
nepintwon plag UeTofANThC Ye oupuetpixy xatavopr, 6mov p(z) = p(—x), ye ouvénew o xPov-
TIOTAG VoL EIVOL CUPPETEIXOS, Xt OTaY ETUTA0V 0 apldudg Twv emnédwy xBavtiouol eivar dptioq.

Ag eivar A 1o Brpa tou xBavtioth xou 2N o aprdpdg Twy emmédwy xPavtiopol. Qo €youue

ri = (2i—sgn(i)5 . i:il,...,iN} (4.5)

d; = iA L i=0,41,..., (N —1)

To péoo tetpaywvind o@dlpa ivo

D= 221 /dd <;1: _ i%)zp(x)d:v + 2/;0 <x _ N%)Qp(x)d:v (4.6)

N—-1

H Mon ¢ npoc A guploxeton e apriuntixée ueddooug.

Y1o Uyfua 4.2 didetan yror pioe tuy oo uetaBAnth mou axohovdel tny xatavour Gauss (ue dt-
aomopd 02 = 1) 1 anoToVPEVN) TOGGTNTA TANPOPOPIUC G GUVERTNON TNC TUPALOPPLONC Yo TOV
xpavtioth Max-Lloyd (LM), vy tov opotdpoppo xpoavtioth (U), xo yio tov davixd xBavtiot
Shannon (S), vt Tov onolo oylet

1 2
R = max <0, 3 log, %) (4.7)

Gaussian r.v. quantizers

" LM
@« S

° T T T

D (db)

Eyfua 4.2: Tloodtnta mhnpogoplug oe oyéon ue v noapaudppwaon yio wio uetaBhnty Gauss

4.2  Awvuopotixog xPavtioThc
Y outh TV tepintwon o xBavtiondc agopd N yetaBAntég and xotvol, Tou taptoTdvovtar and éva

otdvuopa N dotdoewy. O xBavtiothg dladétel éva 6OVORO amd AVTITPOCWTEVTIXG SloVOCUATA
{ri + k =1,...,K} nou ovopdletar Aeixd. T'o xdde dirdvuopa mpog xBavtiopd emhéyeto
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T0 TANOEOTERO 0° AUTO AVTITPOOWTELTIXG Dldvuoua, xat xwdxonolEitar o deixtng autol Tou
dravoopatog. O anooupnieothc dtadétel To Aedixd xou e TNV anoxwdixonoinon tpocdlopilel to
avtiotoryo didvuopa and to Aedixd, To onolo xot anoxahoTd.

To heZixd xataoxevdleton and éva chUvoho davuopdtony expddnone {x; i =1,..., Nt} xou
Baoiletar 6 Eva xpithplo ENAYIOTNG TETPAYWVIXTG TORUUORPKONS

K
D=3 3" llos =l (48)

k=1z;€Cg

v K x\doe Ck.
O Béhtiotog dravuopatinds xBavtiothc txavonotel 0o avayxaleg cuvUAXeS Yo TNV EAoyl-
otornoinon g D. ['o doouévn xAdon o xallTtepog avTinpbdontog eivan To x€vipo Pdpoug

1
_ Z. 4.
card[Cy] w;k v (4.9)

[ Sooypévo he€ixd n xalbtepn T xBavtiopold evog dlavbouatog T ouvioTtatoal oTny EThoYY
TOU TANOLEGTEQOV AVTITPOCWTOU

le—rill < |le—m] YI#kE = z€C (4.10)

H ypenotonoinon twv 800 aut®v avayxaiwy cuvinxoy didet évay emavaknmtixd ahyoprdyo
AATAOKEVNC EVOC AeEIX0U amd €va GUVOAO BlavUCPATWY EXUAUNONG.

o Apyxé Bpo: Apyixd he€uxd, i = 1, xou apyh ueydhn tpn yia v napapbpgeorn DO

e Brua 1: Elpeon twv xhdocwy (EZiocwon (4.10))
e Briua 2: Troloytopde tne mapaudpgworne D)
e Brua 3: Eleyyoc olyxhiong
Av W <e€,  TéNOC
ALopopeTind, Tpocadinoy Tou i, xdl GUVEYLOT TWV ETUVIAYEWY
e Brua4: Edpeon tou xahbtepou avtinpbownou yia xdde xhdon (Eiowon (4.9)), xt emotpo-

¢ oto Brjya 1.

To unohoytoTind x60T0¢ YioL TNV €0PECT TOU TANCIEGTEQOU AVTINPOOWTOL antd 10 Ae&ixd elvan
O(NK). To x6ot0¢ anodixevone tou heZixol eivar NK. Enedn 10 untoloylotxd xdotog eivou
LPNAG, xL EVOEYOUEVA AMAYOPEVTIXG Yld PETADOOY, OE TMEAYUATIXO YPOVO, umopel vo emiBindet
wla doury Bévdpou oto Ae€ixd. Av 1o 8évBpo mepthauPdvel ¥ xAddoug, TOTE TO UTONOYIGTIXO
x6otoc meplopileton oe O(Nvlog, K), evé 1o x6otoc anodfixeuone tou Aeixol auidver o
N(K —1);%7. Av yw napdderypa v = 2, 10 umoloylotixd x60tog eivar O(2N logy K) xau 1o
x60t0¢ anodfixevone 2N (K —1). H xataoxevd| tou AeZixol yivetou e ) yphon tou napandve
aAyoprduou yiol ¥ xAAOEIC XAt Yot GAOUC TOUG EVDLAUETOLS XOUSBoug Tou dévdpou amd TN pila
Tpog ot QOAAAL.
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Kegpdhowo 5

2IVUTEDT) ONUATWY

H avdyxn yio ovunicon tov onudtwy mpoxOntel and T0 YEYIAO OYX0 TwV BESOUEVWY TEOG
petddoon 1 anodfixeuor. Zntoluevo tng cuunieong eivor 1 oxXovVoXOTERT HETAD0OT 1 amoVxeu-
omn v onpdtwy. H ovurnieon 1wy onudtey Baciletal otov neploptogd tng mepltthc Thnpogoplag,
Ywelg avtiAnmth ahlolwon Ty dedopévewy Tou ofuaTog, 1 €0Tw G T 6pLa ahhoiwong avexXTrg
and to avitpwnvo cbotnpa avtiAndng tou orpatos. Kperthpla enidoong evog ousthiuatog ouunie-
one elvan: o Badude ovunieong, N TOLOTNTU TV ONUATWY TOU UTOROVLY VAL avacLYTEVOUY and T
ouuneoPévy TosdTNTA TANEOYOopas, 1 TOAUTAOXGTNTO TOU CUUTLECTH/ATOGUUTIESTY, X0, GTNV
nepintwon Vopdne Aadwy Yetadlh CUUTIEGTY| XUl ATOCUUTIESTY|, 1) AVTOYT| TOU GUCTAUATOSC CUY-
nleong ¢’ auTd Tor Add.

O Boduode ovunieone opiletar wg 0 AOYOS TN TOCOTNTAC TANPOQOPING TEWY X0l UETE TN
ovunicon. Koatahknhdtepog %pithc TG TOOTNTAC TWV CUUTIECUEVLY ONUATLY eivar o BéxTng
XL YpNoTNS TV onudtey. 261600 Yo T oYEBIAOT CUCTNUATOY CUUTIEOTS ONUATWY PTOEOVY
va yenowonotnioly oTaTioTid xptthpta WETenong tne enidootc Toug, Otwg 1 onuatodopufig
oyéon oe hoyaptduxd xhipoxa (decibel)

Zr]jzl 32(”)
SNR = 10lo ,
BTN (s(n) — 5(n))?

mou enfong unopel va optolel ye Bdon tn uéylotn Tipr Tou oHPATOS

N(Smax - Smin)2

SN (s(n) — 5(n))2

Kotd yevind xavdva évag ouvumeotic ovviotatar and tpla uéen: 010 1podTo HEPOS TO oNud
vplotaton plo eneepyacia, avdhuon ¥ peTaoy NUaTIoud, ywelc anwheta TAnpogopiag, 0to deltepo
wépog 1o anotéleopa xPavtiletal, ye anwheta TAnpogopiag, xou oto Tpito uépog ta xBavTiouéva
wey€dn xwdixormootvton (Eyfua 5.1). Xvyuetpixd o anocuumesthc anoxwdixonotel, anoxadiotd

PSNR, =10 ]'Ogl[)

—  Enelepyaoia KBavtiopog Kwdwonoinon ——

Eyfua 5.1 Tumuxd oyfua cvprnieong onudtoy
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™V avtuiotolyla pe to xBavuopéva ueyédn xou avacuviETtel To orfua.

H yprion evog evipomixol xwdixonont emttpéncet T uéytotn duvaty ouunieorn otny é€odo Tou
(Pavtiot ywelc anwhieta tAnpogopiag. O xBavtiouds odnyet o onuavtixy cuprnieon, elodyovtog
TOPAUOPPWaT], Tou ETdLOXETH Vo Teplopiletan oe dptar un avtiAnmtd. Ko ta 8o auvtd Yéuota
xohOpUnxay o€ TponyoUUEva xe@dlota. TN cuvéyeta Ya avageptolye xuplwg otny eneepyacia
TWV ONUATOY PE 0XOTd TN GUUTIEDT).

5.1 3vunicon pe npofiedn
H Baowxr| apy evog custiuatog ouunicong ue npdPBhedn eivon ‘6,1t eivan mpoPAédiuo, mheovaler’.

Y10 yfpa 5.2 dideton €va ovotnua eaywyng tng theovdloucag nAnpogopiog ue tpdBiedm. To
obotnuo autd yapaxtneiletar and to x€pdog Tng TEoBAedng

@ Do

IMo doopévo pudud mAnpogoplag, xou dv yenowonomdel xBavtioude, nou cuvendyeton nopa-

S +/_‘|_\ e

IpdPBhedn 4,

Eyfua 5.2: E€aywyr) Tou o@dhyatog g mpoBiedng

woppwor, 1 meoBAedn odnyel oe pelwon tng mapaudppwong mpaxTxd {on ue To *€pdog TN
TedPAedng b
B =Gr

Evo yio Soouévn nopaudppwor, o aprduog bits avd delyua tou ofpatog, petdveTtal
1
BS — Be = 5 10g2 Gp.

To obotnua ovunieong mou nepthaufBdver xou xBavtioty didetar oto Lyfua 5.3. An’ autd 1o
oyfua TpoxUTTEL 6Tl 1) TopapdEQwo efvar fon ue to opdiua Tou xBavTiouos

s—S=¢e—e.

Koatd xavova yio v npdfredn ypnowonoteitoar éva ypauuxo avadpopxd ¢@ilteo. 'Evag
WxpoS optuoC GUVTEAEGTOVY Elval dpXETOS YIoL TOV TPocdloplowd tou ¢iAtpou tedBhedne, mou
xenotuonoeiton wg axoroling

K
8(n) = a(k)s(n — k). (5.2)

k=1
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C = Alowhock D

Eyfuo 5.3:  Bupmeothc/anoovunieothc pe mpdPhedn (P: mpdPBredm, Q: xPavuopde, C:
xwdxonoinon, D: anoxwdixonoino, Q' avtioTpogog xPavtiouds).

Ot ouvteheotéc tou @iATEoU Unopoly va exTinioly HEow NG cUVAETNOTNS CUUPETUBANTOTHTAS
TOU ORUATOG.

Ac¢ Yewproovpe éva ypouuxd woviého mpdPBiedme yia éva ofjuo ue undevixt| uéomn tiun

K
$(n)=")Y a(k)s(n—k). (5.3)
k=

—_

Ot ouvteheotég pmopolv va mpoadloplodolyv yeNCUOTOIOVTAS TO XPLTAPIO EALYICTOU TETEO-
YOVIXOU GQINIATOG

K 2
E{ (s(n) - Z a(k)s(n — k)) }.
k=1

H elaytotomoinom tou nopandve o@diuatog didel Tig axdroudeg eElomaoelg

K
E{ (s(n) - a(k)s(n— k)) s(n—=1)} =0,
k=1
yiol=1,..., K, nov ypdgovia wg axohovdwg
K
S (1 — Ka(k) = (1), (5.4)
k=1

Ot tipéc tne ouvdptnone y(m) uropolyv va tpoadloptaVoiv eite eunetpxd eite uéow evdc povtélou.
To amholotepo povtélo elvor TpOTNE TEENC

y(m) = o®phml.

H Mon tou nopandve cuothiuatog 6” authv TNy nepintwor 6idet wovo €va oUVTEAEDTY| Yol TO

pihtpo mpdPBhedng,
a(l) = p.

To xépdog tng mpdBAedng eivan o0 yeyalltepo, 660 0 cUVTEAETTHC cuoyETiong eivar uYnhdTepog




O xPavtiotic pmopel va oyediaciel pe Bdon ™ pédodo Max-Lloyd. Qotdoo to ogdiua
e TEOBAedng Sapépel oNUAVTIXNG AVIAOYO PE T TOTUXE YAUPAXTNEIOTIXE Tou ofpatos. Onwg
elvor avoevOUEVO, To oalpa NG TEOPBAedNe elvan 1Y VEOTERO XOVTA OTIC ATOTOPES UETABONES
TV TGV 10V ofuatog, xt acUevéaTepo oe opoloYeVelg meployéc. Av emmiéov Angiel unodn
6Tt T0 avdponvo olotnua avtidndng eivar yevixd mo evaicdnto o€ TapapopPOOEIS TNE £VTaoTg
o€ opotoyeveic neployée, eivan TEoTWOTERO 0 XBavTIoTC Vo TpocupUoleTal TOTIXY GTO QAN
TedPBAedng Tou ofuaTog, xou To Briua Tou xBavTiouol va elvon txpdTERPO GTIC OUOLOYEVEIC TERLoYEC,
X0l UEYUADTEPO XOVTE GTIC UETABAGELS.

Xoplc xBavtiopd npdBiedn yenowonoteitar oto chotnua xwdixonoinone JPEG yia cuunicon
exoveY yowelc andieteg. IIpdBhedn and edva o exdva Yetd xou and extiunon tne xivnong
Yenolonoleltal ot cusTHaTa xwdixonomong Bivieo MPEG.

5.2 Xvuunieon pe xpnon opYouovadialov LETACYNUATIOULOV

H ypfion evéc opdouovadiafou YETAOYNUATIONOY ETTUYYAVEL TN GUUTIEST), Y4ET OTN ONUAVTIXY
ATOCUGYETION TV DEBOUEVLY Xl 0 TN BuVATOHTNTA 0 XBaAVTIOUOS VoL oy edLacVEel Yia Eval OAOXATEO
dtdvuopa ¥ umhox TGV Tou ofgatog. Tumxr BidoTacy TV UThox TOU YENOoLHOToVVTAL YLd
TO UETAOYMUATIONS Yia ouunieon exovwy eivon 8 X 8. Metadl twv yetaoynuatiouwy o tAéov
YENOLLOTOLOVUEVOC UE 6X0Td TN cuunieot elvon o Staxpitoc petaoynuatiogds ouvnutovou (BAéne
ovotnuo JPEG). To %épdoc Tou ETTUYYAVETOL YE Th YEHOoN PETUOYNUATION0), av o2 eivor 1
dloomopd Tou dpyIxol cRuATOC ot 02 gfvar 1) BlUoTOpd TOU GUVTEAESTH TOU UETUCYNUATIONOD
otn Véomn n, eiva

o2

Gr = ﬁ (5.5)
HnNzlar% "

navtote YeYahlTeRO TN povadag, ool 27]1\[:1 02 = No2.

— Mnhox T Q cC —

Eyfuo 5.4: Zvpnieon pe ypron petaoynpotiopod (7: opdopovadiaioc petaoynuatiopds, Q:
xPavtiopds, C: xwdixonoinom).

Mrnogel xavelg vo Saxpiver 800 teyviég Yo Tov xBavtioud xor v xwdixonoinon. Katd
™V AT yenotponoitar dtapopeTixde xBavtiotAg Yo xdde CUVTEAESTH TOU UETAOYNUATI-
owol, xat ototepdg aprduog bits yio xdde eninedo xPBavtiopod. Kotd tn dedtepn xatd xavova
xenotwonoteltar o (810¢ ogoldpoppos ABAVTIOTAC Yo GAOUG TOUS GUVTEAEOTEC TOU UETOOYT-
patiopo xon PeTaPBANTOC aprduog bits avdhoya e to eninedo xBavtiopot. Ot dvo autég teyvinég
ToEOUCIALOVToL OTY GUVEYELDL.
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5.2.1 3Xtadepdg pudpnodc mAnpogopiag

'Eotw 611 0 pudude uetddoong g mhnpogoplog eivar otadepds xar xadoplouévog

1 N
R=— _Zm B, (5.6)

onou By, eivon 0 apriudc twv bits mou ypnowonolobytol yia 10 GUVTEAEGTY| TOU UETACYNUATIOUOD
ot Véon n. Znteitar n BEATioTn xotavour Twy bits avd cuvieheoTh TOu YETUCYMUATIONOD, UE
™V €vvola TNE ehaytoTonolinong e wEone mopandppnaong Aoy xBavtiopod

N
D= %;Uif(l?n) (5.7)

H ouvdptnom f(.) yapaxtneiler tov xBavtiotd. [a mopdderypoa yia tov doavixd xBavtioty tou
Shannon efvay

f(z) =272, (5.8)
H Aon tou napandve npoPifuatoc eivar yvwoth. Av h(.) eivar n avtiotpogn cuvdptnon
e f(.), t6te 0 aprdude bits eivor

0/7(0) 2
B, — h( o2 ) 0<O<o; (5.9)
0 0> o2
onou 0 eivan 1 Aom tne e&lowong
1 0f'(0
R== > M Ug )). (5.10)
o220 "

[ v nepintwon tou xBavtiotd) tou Shannon (5.8), to anotéheoyo eivo

0.2

1
By, = max(0, 3 log, ?”),

onote
1 N
D= N Z:l min(f, o2).
-

H Etiowon (5.9) dev eacpariler axépauo apriud bits. Anateitar enoyévme n otpoyylieuon
TOU AnoTEAEOUATOS, Yo va €youpe axépouo aptdud bits avd cuvTEAESTY| TOU PETACYNUATIOWOD,
xou To doouévo puiud UeTAdoOoNG TNS TANPOPORiag.

5.2.2 MetafAntéc xou npocappofouevog puipnoc tAnpogopiag

H teyvixd) auth yenowwonoteltan yia ) ovurnicon edvwv, YU autd 1 mapouciaon do yivel
yioo Stoddotata pmhox. H yperon petafintod aprduod bits avd uniox didet tn duvatdnTa
TpooupUoY”ig Tou puiuol petddoong Tng TAnpogopiag oTo EplEOUEvo Tou xdde unhox. lIlpog
T0UTO 0 *PBavTIoTrC Eival OUOLOUOPPOS XA CUUHETPIXOG UE TEQITTO Pt emTEdwWY xBavTiouou.
Hapatnpeitar 6t évag peydrog aprdudg GUVTEAECTMY TOU UETACYNUATIONOU aVTIoTOLEl 01O
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evbidueoo eninedo xBavtiopol ye Tuh 0. Koatd x0pto Adéyo ot ouvteleotéc autol avtiotoyoly
oe vdmAolg BElXTES, TOU UE TN OEIPd TOUS AVTIOTOLYOLY € LYMAES CUYVOTNTES YId TOUG YETNOL-
pomotoduevoug petaoynuatiopots. Apxel va dodel 1o oploydvio mapahAnhoypauo Tou TEpLA-
apPdver OAOUS TOUS U1 ‘UNBEVIXOVG’ GUVTEAESTES, Yol Vo xadoptoVel 1) Tiw) OA®Y TwV UTOAOITWY,
1 vo yenowonotnel pla avTi-dioydvia odpwor Tou umhox, epdoov elvor S1odIdoTATO, TOU Vol
OlépyETA TPWTA AmO TOUG OUVTEAECTEG UE younholg Oeixteg, xou va dolel 71 diedduvorn Tou
teheutaiou un ‘undevixol’ ouvteheoth (Eyhua 5.5). Emniéov otn {dvn nou nepthayfBdver Toug

Sy 5.5: Avti-Blay@via 6dpmon Tou uthox

un UndeVIX0UE” GUVTENEGTES UTOPEL VAL UTEPYEL axXOUT] IXOVOS aptdoS ‘UNBEVIXWY’ GUVTEAECTWY.
O Badpodg ouurnieone elvar vdmhdTepog, dv xwdxonomMioly Ta SlacTAYATA ‘UNBEVIXOY’ GUVTE-
Aeotov, avti va xwdixoromiel xdde Ty Zeywplotd.

[ Jolt[2[3]4]5][6]7]
16 [11][10[16] 24 [ 40 | 51 [ 61
1212|1419 26 | 58 | 60 | 55
141316 [ 24| 40 | 57 | 69 | 56
1417 2229 51 | 87 | 80 | 62
18223756 | 68 | 109 | 103 | 77
24 |35 [ 55 | 64| 81 | 104 | 113 | 92
49 [ 64 | 78 [ 87103 [ 121 | 120 | 101
729295 [98 [ 112 [ 100 | 103 | 99

NSO WO

Table 5.1: Ilivaxag xBavtiogod yia éva unhox cuvieheotwv DCT 8 X 8 cuviotwuevog 610
obotnua JPEG

H ypfon yetaintol aprduol Prtg avdhoyo ye 1o mepieyouevo tou xdde pmhox oltonotel
eniong ) yenon evog mivaxa xBavtiopol, tou hauBdver undlr, oY TERINTWON TV EXOVWY,
NV amoXELoT TOL AVIP®TIVOU GUOTAUATOS 6RAGNE AVAAOYA UE TN GLYVOTNTA, OnhadT| ye T Véon
tou ouvteheot. Eva napdderypa tétolou nivoaxa pe dapopetind Priua xBoavtiowol avdloyo ue
™) Véom Tou cuvtekeoTy| 6ideton otov Iivona 5.1.

H pédodoc auth) xwdixonoimong pe petointd aprdud bits avd pmhox yenotwonoteitoar 6o
obotnua cuprieone JPEG. 'Eva napdderypo anoteheoudtonv didetar oto Lyfua 5.6.

5.3 Yvunieon pe avdAvor oe LHVEC CUYVOTHTWY

Y auth T uédodo o onua dlaywplleTo 68 CLYVIOTWOES oNUATOS Tou 1 xodeuio avTioTolyel oe
wla drapopetin| LV GUYVOTATWY.
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Yyfua 5.6: Anoteréopata ovunieong pe to obotnua JPEG. Apiotepd: 1 apynr etxcdva, Kévrpo:
ouunieouévy eéva Ye ouvteheotr oupnieone 9.5, Aelid: GUUTIECUEVT EIXOVAL UE GUVTEAEDTY
ovunieong 18.5

Ac Zexviiooupe pe xdmotoug yerotpoug optopolc. Ovopdletar arodexatiopds téine p (6mou
p > 1 puowde aprdpdc) 1 neptoduxt| detypatorndia evéc and xdie p deiypota evoc ofipatoc. To
anodexatiouévo orua Tou TEoXUTTEL and To ofpa x(n) elvar

y(n) = z(pn). (5.11)

Ac ovopdoovye X (z) (avtiotorya Y (2)) to petacynuatioud Z tov z(n) (aviictoya y(n)). H
oyéomn PETUED TV dVO UETACYNUATIOUWY Z TEOXVUTTEL WS ENC

V()= 3 alema = Y 2= f X0
1 — [(z\"d 1 ¢rt
“m fX0 X (5) T frog
1 122 1
= — - d
2mj X(Op kzzo ¢ — (ze—i2mk)l/p ¢
p—1 -
= EZX(Zl/pe_JT) (512)
pk:O

). (5.13)

Eivon gavepd 61t ye tov anodexationd dnwovpyeitar éva tpdBinuo YeudOdyvumY GUYVOTHTOV.
To gouvduevo autd dev elvan emduuntod, avtiveta emdnteiton o TEQLOPIOUOS TOU ATOBEXATIOUEVOL
ofpatog ot wo Lavn ouyvothtwy edpoug 1/p. TV autd arnateiton 1 yprion evoc Badurnepotold
pihtpou mptv tov anodexatiowd. To wavixd giltpo, edv unhpye, Va elye TNV axdhovdn andxpio
0TI GUYVOTNTES

H(u) = { Lo s g (5.14)

P
0 ﬁ<|u|<%
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Ly mpdln yia éva onotodnnote GIATpo xou UETA ToV amodexationd Vo olhoDUE Yio TPOCEYYLoN
Tou ofjpatoc o€ xhipaxa 1/p xoa Vo €youpe tic axdhoviec oyéoelg

Ta(n:p) = > hipn—k)z(k) (5.15)
k=—00
p1 j2rk j2rk
Xo(z:p) = % ZH(zl/pe_]T)X(zl/pe_T) (5.16)
k=0
152 u—k u—k
Xa(z:p) = }—)kZ:OH( o X (=) (5.17)

Yy avtidetn xateduvon oe oyéon pe Tov anodexaTiopd euploxeTa 1) TapeUSoAY deryudtwy
WE Undevixr T Yol TNV ENEXTACT], TOU OHPATOS xatd Eva topdyovta p. To ofua mou mpoxintel

eivar To axdlovdo ) %
z(Z) n%p=0
= P 5.18
vy ={ 5 T (5.18)

6mou n%p dnhdvel To undhoto e daipeonc Tou n dia p. AnodetxvieTan eVXOAA 6Tt PETAED TWV
petaoynuatiouwy Z xat Fourier woybouv o1 axdlovieg oyéoeig

Y(z) = X(2P) (5.19)
X (pu) (5.20)

H otadwopévn napeuBors) p—1 tigodv uetald 800 tipdv tou apytxol ofuatoc z(n) npoxiintel
we ) yenomn evog Padurepatol @iktpou petd TNV mapeuPorr v undevixwy tuwy. Ondte Yo
€youpe

vin:p)= > hn—kylk)= Y hin-—plz(l) (5.21)
k=—00 l=—o00

Meta€h tov yetaoynuatiouwy Z xat Fourier toybouv ot axdrouvldec ayéoelg

Xi(z:p) = H(2)X(2P) (5.22)
Xi(u:p) =H(u)X(pu). (5.23)

Y1 ovuvéyeta Yo neptoptofolye ubvo otny nepintwaon g avdhuong ot 500 (OVES oUYVOTHTWY
(p = 2) pe Bdom toug mapandvew optopolc. H mpooéyyion tou ofjpatog oe xhigoxo 1/2 avu-
ototyel oty Lodvn younhov ouyvothtov. LuvAdec to gikteo h(n) emAéyetoar MOTE Vo IXAVOTOLEL
™ oLVUHXN
o0 [e.9]
> h@2n)= ) h(2n+1).
n=—oo n=—oo

Me rapéyporo tpéno xou oty (Brar xAigaxa umopoly va e€aydoiv ot kentouépeleg Tou 0HUATOG
TOU AVTIOTOLYOVY OTIC UPNAESC GUYVOTNTES

o0

zq(n) = Z g(2n — k)x(k) (5.24)

k=—o00
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Ondte Ya éyoupe, yenotponowdviag v Elowon (5.16)

1
Xal2) = 5 (0(21/2))((21/2) + G(—zl/Q)X(—zl/2)> (5.25)
To gihtpo yia Ty e€ayw Y TV VYNAOY cuyvothtwy emthéyetar ue Bdon 1o Badunepatd gilteo
Tou ypnotonoleitan yioo TNV Tpocéyylon. Luvidng emthoyy lvon 1 axdhouvidn

G(u) = e*jzm‘H*(u—é) (5.26)
Glz) = z_lH(—é) (5.27)
g(n) = (=1)'"h(1—n) (5.28)

And v mpocéyylon xou and TIC AEMTOPEPEIEC TOU ONRUATOS, axdud Xt av T0 @iAtpo h dev
elvon 18avixd pmopel va amoxatactadel téheto To apyixd ofue apxel va ypnowwonomiel ota-
. / ’ 1 z / 1
Vwopévn napeuPoln ye to gidktpo H(3) yio T younhéc ouyvoTnies xa pe T0 G(3) ywa g
vdmhéc ouyvénree, xou T 00 TpoxiTTOVTA opata va ntpootedolv. Ac eivar X (2) o yetaoyr-
potiouds Z mou mpoxUnTeL W autd Tov Tpomo. Ou éyouue

() = ¢ (H(2)X () + H(~2)X (= L(6()x () + G-x (- el
-1 (H(z)H(i) +H(- ) ( (—z)H(%) - H(%)H(-@) X(—2)

Av emopéveoc H(z)H(L) + H(—2)H(—1) = 2, <6e X(2) = X(2). H napandve cuvdixn evou
100dUVaUN e

M ()| + [H(u — %)\2 _ 9. (5.29)

Emmiéov petadd tov giktpwv H xou G arouteiton pla oyéon opdoywmvidtntag

1

* H(w)G* (u)du = 0.

N

Pihtpa mou emakniedouvy autég Tig oyéoelg avixouy oty xatnyopia Twv culuy®y opYoyWVIWY
pihTpwy.
‘Eva Lebyog giltpwy mou txavornolel Oheg Tig mapamdve anouthoelg eivon o axdlovdo

%(1 +271) xam G(z) = %
TOU UG €YEl TTwYES EMDBOOE W TPog TNV avdiuor oe (oveg ouyvotAtwy. Kotd xavdva
xenotponootvtal QIATpo Ye TENEQAOUEVT), AhRd UEYUADTERT OE EXTAOT XPOUCTIXT| ATOXPELOT], TOU
ixavomotoOv TI¢ topandve arathoets. Tétowa mapadeiypata giltpwy didovtar otov Iivaxa 5.2.
H avdhuon propel va enavakngiel yia onotadrinote and tig {OVES GUYVOTHTWY, aAAd xupiwg
€y el evblaépov 1 TepatTépw avaALOY NG LOVNG YAUNAGY GUY VOTHTOLY YL TPOGEYYLOT OF XPOTE-
o1 xhipaxo. Yuvohixd to ofjpo uropel va avaivldel oe K ofuota sy, Ue SLopopeTiny] SLEPXELN TO

H(z) = (-1+2z7h)
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L1 | fa(n) | hs(n) | hs(n) | hao(n) | Ma(n) |
0 483 333 | .230 .160 112
1 837 807 | 715 .604 .495
2 224 | 460 | .631 724 751
3 -129 | -.135| -.028 138 315
4 -.085 | -.187 | -.242 | -.226
) 035 | 031 -032| -.130
6 .033 078 .098
7 -.011 | -.006 .028
8 -.013 | -.032
9 .003 .001
10 .005
11 -.001

Table 5.2: ®ihtpa npocéyylone oe xhipaxa 1/2.

xad€va oTn YEVIXY TERITTWOT, SLdpxela ToL TPoodlopileTtan 0nd TO GUVTEAEGTY| UTo-Beryatorniog,
Vi. Oa toyer 1 axdrovin oyéon
K
> g~
v .

=1 'k

To %épdoc mou TpoXVTTEL Yia T ouurieon, av o3 elvor 1 DIOTOPE, TOL CHUATOS Sk, Elvol

Gy=— (5.30)

K 1
[T

Moty enitevén autol Tou x€pdoug to orjua xdde {OVNS, AVIAOYO X0t UE TA GTATICTIXY YoUPUXTY-
ptoTxd Tov, elte xPavtiletar Baduwtd N dravuouatind, eite yecolaPel éva gihtpo npdPiedng 1
XATOIOC UETACY NUATIOUOS TPLY TOV XBAVTIOUO.
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